

BULETINUL

SFINTEI EPISCOPII CONSTANTA

Anul IV
No. 10-11-12

Apare odată pe lună
Autorizația Nr. 2740 din 6. III. 1945 eli-
berată de Cenzura Militară a Presei

Oct.—Nov.
Dec. 1946

Concursul preoțimii la ajutorarea regiunilor secetoase

Nr. 5518/1946

Prea cucernice Părinte,

Avându-se în vedere dispozițiunile noastre anterioare precum și hotărîrea luată de toată preoțimea noastră cu prilejul conferințelor generale, vă invităm ca începând din luna Octombrie a. c. să rețineți de la fiecare slujitor bisericesc, lunar, salariul pe o zi, pentru ajutorarea populației din regiunile secetoase.

În acest scop veți întocmi borderourlle cuvenite, înaintându-ne și nouă un exemplar cu raport, iar sumele vor fi depuse la comitetul C. A. R. S. din acel județ, în conformitate cu dispozițiunile date în această privință.

Cu arhierești binecuvântări.

Episcop, ss CHESARIE

Consilier referent,
Preot Gh. Sorescu

Nr. 4323/1946

D. 35. 314/1946 *Prea cucernice Părinte,*

Motivați de adresa Nr. 42949/1946 a Onor. Minister de Culte și ca urmare la adresa Nr. 392329/1946 a Onor. Minister al Agriculturii și Domeniilor,

vă invităm a da dispozițiuni preoților din cuprinsul a-
celei protoierii, că păstrând o strânsă legătură cu Di-
rectorii Camerilor Agricole respective, să lămurească
pe plugari asupra posibilităților de a aduna nutrețuri
întâmplătoare în regiunile atinse mai mult de secetă,
pe de o parte, iar pe de altă parte, în regiunile ex-
cedentare, de a face o cât mai multă economie de
hrană și furaje spre a veni în ajutorul celor lipsiți.

Cu arhieresti binecuvântări.

Episcop, s3 CHEȘARIE

Consilier referent,
Preot Gh. Sorescu

Alcătuirea listelor cu membrii Nr. 4609/1946. adunării parohiale.

Potrivit art. 3 din *Regulamentul pentru alegerea și constitutrea organelor reprezentative și executive în parohiile, protopopiatele și eparhiile din Patriarhia Română*, listele parohiale se întocmesc obligatoriu până la 30 Noembrie al fiecărui an.

Lista întocmită trebuie citită și afișată timp de 14 zile la ușa bisericii, după care termen consiliul parohial revizuieste lista, având în vedere și eventualele contestații.

Toate aceste formalități, inclusiv vizarea listelor parohiale de către protopopi, trebuiesc terminate până la 31 Decembrie a. c.

Deoarece alegerile bisericesti cari nu s'au mai făcut de opt ani, ar putea să aibă loc la începutul anului 1947, după alegeri, listele parohiale să fie întocmite în termen, pentru a nu se da loc la contestații în viitoarele alegeri bisericesti.

Impozitul pe epitrahil Nr. 4502/1946

COP/E după adresa Ministerului de Finanțe Nr. 47881/1946 către Ministerul Cultelor.

Referindu-ne la adresa Președinției Consiliului de

Miniștri No. 11502/1946, prin care s'a primit adresa Dvs. No. 856/1946 și prin care solicitați scutirea impozitului pe epitrahil realizat de preoți, avem onoare a vă aduce la cunoștință următoarele:

1) Ministerul Finanțelor printr'un Decret Lege în curs, a prevăzut degrevări la impozitul profesional pentru veniturile la care sunt impuși preoții pentru epitrahil, destul de substanțiale.

2) În afară de această degrevare ce vine pe cale de lege, toți cei nemulțumiți au deschis calea apelului sau revizuirii administrative împotriva proceselor verbale de impuneri, dacă se cred îndreptățiți, întrucât impunerile s'au așezat și singura cale legală de a fi modificate nu este decât cea indicată.

Publicatiile prohibite vor
trebui depuse la Prefectură

No.

Prea cucernice Părinte,

Motivați de adresa Onor. Minister al Cultelor Nr. 38292/1946, vă invităm să aduceți la cunoștința cucernicilor preoți din acel protopopiat, că publicațiunile cu caracter dăunător bunelor relații cu Națiunile Unite vor trebui depuse la Prefecturi în termen de 30 de zile dela publicarea listelor respective.

Se menționează că listele publicațiunilor care trebuiesc retrase, au fost inserate în Monitorul Oficial începând cu No. 68 din 12 Martie 1945 și până în ziua de 16 Aprilie 1946.

Cucernicii preoți vor lua măsuri pentru scăderea lor din registrul inventar, procedând în conformitate cu instrucțiunile prevăzute în îndreptarul inventarierii patrimoniului public broșura No. 573/1945, ediția III-a.

Cu arhiereshi binecuvântări.

Episcop, ss CHESARIE

Consilier referent,

www.ziuaconstanta.ro

Prot. M. Verban

Preoții sunt obligați să predice în toate duminicile și sărbătorile.

No. 3553

Prea cucernice Părinte,

Fiind informați că unii din cucernicii preoți atît de la orașe cît și de la sate, nu-și îndeplinesc principala îndatorire de a predica și explica percepțele sfinței Evanghelii în fața credincioșilor, în toate Duminicile și sărbătorile cînd se oficiază serviciul divin, fapt destul de regretabil, ținînd seamă mai ales că lucrul acesta îl fac oameni cari nu au chemarea preoției noastre, vă invităm să puneți în mod serios în vedere cucernicilor preoți cari absentează de la această datorie, că le incumbă obligațiunea de a predica cu timp și fără timp și de a instrui poporul în fondul doctrinar și moral al ortodoxei noastre credințe.

De asemenea li se atrage atențiunea de a veghea cu toată luarea aminte asupra propagandei sectare și de a proceda cu deosebit tact și cu tot zelul pastoral și misionar la combaterea ei.

Cu arhiereshi binecuvântări.

Episcop, SS CHESARIE

Consilier referent,
Preot M. Verban

Subscripția pentru restaurarea catedralei episcopale

Cucernice Părinte,

Cu privire la lista de subscripție pentru reconstrucția catedralei, ce ați primit-o prin protoieria respectivă, vă rugăm să vă dați toată osteneala în vederea unui rezultat cît mai îmbucurător.

Dacă lista este complectată cu dăniile tuturor enoriașilor din parohie, o veți depune de urgență la protoierie împreună cu suma colectată, iar dacă este

în curs de colectare, veți depune numai suma încasată, lista rămânând la Cucernicia Voastră pentru continuarea colectei.

Pentru sumele depuse veți primi chitanță.

P. C. Protoierei vor depune sumele primite pe seama Sf. Episcopii prin Banca Națională sau prin mandat poștal, sau personal.

Cu arhiereshi binecuvântări.

Episcop, ss CHESARIE

Consilier referent,
Preot D. Vălcu

Instructiuni pentru desfășurarea activității cercurilor pastorale.

No. 5719/946

Prea Cucernice Părinte,

Pentru desfășurarea uniformă și mai spornică a activității cercurilor pastoral-misionare din eparhie, pe lângă instrucțiunile ce au fost date cu ocazia consfăturilor ținute în acest scop, vă invităm să aduceți la cunoștința cucernicilor preoți următoarele dispozițiuni:

1. Cercurile pastoral-misionare vor ține câte o ședință pe an în fiecare parohie și filială.

2. Ședințele vor avea loc numai în zilele de Duminică și Sărbători bisericești.

3. Deosebit de aceste ședințe, fiecare cerc va ține la început o ședință, la reședința cercului respectiv sau la parohia cea mai de centru, într-o zi de lucru, pentru întocmirea itinerariului și a programului de desfășurat și pentru fixarea subiectelor predicilor conferințelor, recenzțiilor, pieselor de teatru religios și a tuturor chestiunilor de program.

4. Ședințele să conste din trei părți: a) ședința liturgică cu oficierea solemnă în sobor a Sf. Liturghii, cu predică și o terurgie (parastas pentru eroi sau Te-Deum), b) Ședința intimă în biserică imediat după ce

pleacă poporul acasă, cu critică obiectivă și în spirit de dragoste frățească asupra oficerii slujbei în sobor, privind erorile comise și uniformizarea slujbei, recenziile asupra unei lucrări al cărei conținut se armonizează cu spiritul Sf. Scripturi.

După această ședință să se facă o masă colegială, cât mai modestă.

c) Ședința publică după amiază la orele 3 (15) constând dintr'o șezătoare religioasă cu conferință, coruri, recitări, lecturi și piesă de teatru religioasă.

5. Procesele verbale să fie scrise pe foi albe, nu pe formulare ca până acum. Să fie trecute toate datele necesare, cei prezenți și cei absenți preoți și cântăreți; să se scrie amănunțit și fără exagerări modul cum au decurs fiecare din cele trei ședințe, să se formuleze constatările ale membrilor și ale președintelui. Să fie scrise în trei exemplare, unul în registru și două pe foi volante pentru protoierie și Sf. Episcopie.

6. Programele ce se vor stabili se vor înainta în dublu exemplar Sf. Episcopii prin protoierile respective spre aprobare.

7. Temele ce se vor fixa pentru predici și conferințe să nu vizeze probleme cu caracter politic, ci să ilustreze un adevăr evanghelic sau un fapt moral, liturgic, ierurgic, sectologic sau profesional.

8. Să se întocmească planuri dezvoltate sau să se scrie predicile și conferințele. Aceste lucrări să fie înaintate împreună cu procesele verbale Sf. Episcopii spre apreciere și control.

9. Instrucțiunile de mai sus pot fi urmărite și în buletinul eparhial în primul număr al anului 1947.

Cu arhierestii binecuvântări.

Episcop, ss CHESARIE

Consilier referent,
Preot M. Verban

Nu se mai fac noi numiri

Nr. 5642/946

Prea Cucernice Părinte,

Vî se trimite — mai jos — în copie adresa Onor. Minister al Cultelor No. 60173/1946 și vă invităm să o aduceți la cunoștința preoților din acel protopopiat, spre a nu ne mai înainta acte cu propuneri pentru noi numiri până ce Onor. Minister al Cultelor nu va ridica restricțiunile bugetare.

Cu arhierești binecuvântări.

Episcop ss CHESARIE

Consilier referent,
Preot Gh. Sorescu

COPIE

Prin legea No. 860/1946, restricțiunile bugetare prevăzute de legea No. 235/1946, fiind prelungite până la 31 Martie 1947, avem onoare a vă ruga să binevoști a dispune să nu se mai facă Ministerului recomandări pentru noi numiri până la acea dată, întrucât nu avem posibilitatea legală de a le recunoaște.

Taxă de apel pentru
consistoriul mitropolitan

Se aduce la cunoștința întregului personal bisericesc că, pe viitor, se va plăti o taxă de 150.000 (una sută cincizeci mii) lei, care va fi achitată odată cu introducerea apelului, de către cel în cauză.

Sfințiri de Biserici

1. Biserica din parohia Perișoru, județul Ialomița, sfințită în ziua de 10 Noembrie 1946.

2. Biserica din filiala Bîruința, parohia Voevodul Mihael, județul Constanța, sfințită în ziua de 14 Noembrie 1946.

3. Biserica din parohia Andolîna, județul Ialomița, sfințită în ziua de 17 Noembrie 1946.

4. Biserica-capelă din Lehliu Gară, județul Ialomița a fost sfințită în ziua de 16 Iunie 1946

Eliberarea nouilor carnete No. 25 și 70/1947

C. F. R.

Prea Cucernice Părinte,

Vi se trimite — mai jos — în copie adresa Onor. Minister al Cultelor No. 65.483/1946 și 238/1947 și vă invităm să o aduceți la cunoștința personalului clerical din acel protopopiat, spre știință, întocmind și lucrările necesare în acest scop.

Cu arhierestii binecuvântări.

Episcop, ss CHESARIE

Consilier referent,
Preot Gh. Sorescu

C O P I E

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că valabilitatea actualelor cărți de identitate C. F. R. a fost prelungită până la 31 Ianuarie 1947, în aceleași condițiuni ca și până acum.

Emiterea nouilor cărți de identitate va începe la 2 Ianuarie 1947, călătoriile fiind limitate la 12 pe an.

Formalitățile pentru emitere sunt :

1. Una fotografie în dublu exemplar, format mic.
2. Recipisa de plata taxei (cl. I 12000, cl. II 9000 și cl. III 6000 lei).

3. Borderou conform alăturatului model în dublu exemplar.

Pentru ușurarea lucrărilor, vă rugăm să ni se trimită borderourile întocmite pe clase, specificându-se la rubrica observațiuni, parohia și județul și se vor trimite, dacă e posibil, o singură dată pentru întreaga eparhie sau protoierie.

Menționăm că valabilitatea noilor carnete este pe timp de un an, adică 1 Ianuarie 1947—31 Decembrie 1947, indiferent data emiterii.

D e m i s i i

Personal administrativ

1. D-l Andrei Balaban. împiecat eu 2 grd. din cancelaria Sf. Episcopii Constanța, pe data de 1 Noembrie
2. D-l Brand Livanis, șofer al Sf. Episcopii C-ța, pe data de 1 Noembrie 1946.

P r e o ț i

1. Pr. Grigorescu Nicolae dela parohia Stejarul județul Constanța, pe data de 15 Oct. 1946.

Cântăreți

1. D-l Ion I. Zamfir dela parohia Râmnicul de Jos județul Constanța, considerat demisionat pe data de 1 Noembrie 1946, care optează pentru postul de casier comunal.

Puneri in disponibilitate

Cântăreți

- 1) D-l Anghel Ionescu dela parohia Axintele, județul Ialomîța, pentru lipsă nemotivată dela serviciu, pe data de 15 Noembrie 1946.

Eșiri din Eparhie — carte canonică —

Diacon

1. Diacon Alex. Marin, deservent la Catedrala Sf. Episcopii Constanța, numit profesor de religie la Liceul Teoretic băieți din Gherla, pe data de 1 Noembrie 946.

1. Pr. Nicolae Barbu dela parohia T. Vladimirescu, județul Constanța, iese din eparhie pe data de 1

Decembrie 1946, spre a se stabili în cuprînsul eparhiei Argeș, parohia Stărci.

Preoți ajutori

1. Pr. Ștefan N. Matache preot aj. dela parohia Fetești Gară, județul Ialomița pe data de 1 Decembrie 1946 spre a se stabili în cuprînsul eparhiei Ungro-Vlahiei.

Pensionări

Cântăreți

1. Dumitru M. Gurică dela parohia Cegani, județul Ialomița pe data de 1 Oct. 1946.

D-I Vasile Hristu dela parohia Vișoara, județul Constanța, pe data de 31 Decembrie 1946, pentru limită de vîrstă.

Parohii vacante

Parohia Stejarul, jud. Constanța, pe data de 15 Octombrie 1946, prin demisia titularului.

Parohia T. Vladimirescu, județul Constanța, pe data de 1 Decembrie 1946, prin ieșirea din eparhie a titularului. Are casă de rugăciune, hram Sf. Prooroc Ilie așezie 10 ha, fam. 241, suflete 1020.

Parohia Negureni județul Constanța, vacantă prin transferarea titularului.

Parohia Cetatea, județul Constanța, prin încadrarea titularului în cancelaria eparhială

Posturi vacante

Personal Administrativ

1. Un post de impiegat cu 2 gradații în cancelaria Sf. Episcopii Constanța pe data de 1 Noembrie 1946, prin demisionarea titularului.

2. Un post de sofer principal cl. I, la reședința Episcopală C. ta, pe data de 1 Noi. 1946, prin demisia

titularului.

Diaconi

1. Un post de diacon licențiat la Catedrala Sf. Episcopii Constanța, prin ieșirea titularului din eparhie pe data de 1 Noiembrie 1946.

Un post de diacon la parohia Sf. Impărați din Călărași, devenit vacant prin încadrarea titularului în cancelarea eparhială.

Preoți ajutători

Un post de preot ajutător la parohia Fetești Gară, Jud. Ialomița, pe data 1 Decembrie 1946, prin ieșirea titularului din eparhie.

Un post de preot la parohia Hârșova, județul Constanța, vacant prin transferarea titularului.

Cântăreți

Un post de cântăreț la parohia Cegani, județul Ialomița, pe data de 1 Oct. 1946, prin pensionarea titularului.

1. Un post de cântăreț la parohia Râmnicul de Jos, județul Constanța, prin demisia titularului, pe data de 1 Noiembrie 1946.

2. Un post de cântăreț la parohia Axintele județul Ialomița, prin punerea în disponibilitate a titularului pe data de 15 Noiembrie 1946.

3. Un post de cântăreț la parohia Vișoara, județul Constanța, pe data de 31 Decembrie 1946, prin pensionarea titularului.



Am luat cunoștință de ordinele și dispozițiile cuprinse
în prezentul buletin

Preot paroh,

Preot ajutător

Diacon

Cântăreți

om
Internatul Teologic

str. Radu Vodă 24 bis

Parohiel Bisericii din

Comuna _____

București

Jud. Ialomița
Constanța

adresa